

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

1. kiadás 1950 február 6. 6 óra 00 perc

"Munkánk nem volt hiábavaló: megszületett a magyar gyapot."
i KÖ/KÖ/PE NM MI -H- Bn

A Gyapottermelési Nemzeti Vállalat szép kiállítású, gyönyörű felvételekkel díszített füzetben "gyapottermelési utmutatót" adott ki a szerződéses termelők, termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok, valamint mindazok részére, akik a gyapottermesztés iránt érdeklődnek. Az utmutató, amely az 1949 évi hazai gyapottermesztési tapasztalatok alapján készült, mindenekelőtt megállapítja, hogy a múltévi rendkívül kedvezőtlen időjárás ellenére egyes helyeken igen jó eredményeket értek el, de különösen nagy jelentőségű és értékes az a számtalan kísérleti eredmény és tapasztalat, amelyet sokszáz gyapottermelő dolgozó parasztkitartó és buzgó munkája hozott.

A tájékoztató szerint a trópusokról származó, nálunk egyéves gyapot csak ott termelhető sikerrel, ahol természetesen legalább öt fagymentes hónap áll rendelkezésre. Ennek megfelelően hazánkban a termesztésre legalkalmasabb a Dombóvár, Pécs, Baja, Kiskunhalas, Szentés, Orosháza, Békéscsaba, Battonya vonaltól délre fekvő vidék.

Hazai gyapotfajtát kell kinevesíteni

Vetőmagul a szovjet származású és Bulgáriában tovább nemesített gyapot magja szolgál. Természetesen - állapítja meg az utmutató - a gyapot nagyban termesztését kizárólag behozott fajtákkal megoldani nem lehet, hanem ki kell nemesíteni a mi viszonyainknak legjobban megfelelő, korai érésű, tehát biztosan beérő, bőtermő fajtákat. Ennek elérésére a termesztésnek és nemesítésnek a legszorosabban együtt kell működnie. Az eddigi eredmények igazolják, hogy a gyapot alkalmas a tervezett nemesítésre.

Védeni kell a széltől és hidegtől

A tapasztalatok szerint a gyapot hazánkban minden jó művelési állapotban lévő talajon megterem, de legtöbb termetést a könnyen mellező, könnyű, mélyrétegű, humuszban gazdag vályogtalajon hoz. Fontos, hogy a gyapot termelése széltől, hidegtől védett, minél több napsütést és meleget kapó területen - dombos vidéken a déli-délnyugati lejtőkön - történjék.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950 február 6.

6 óra 05 perc

/"Munkánk nem volt... 1. folyt./ 1 Kő/Kő/PE NM Mi -H- Bn

A szélvédettséget legjobban a természetes szélvédők: északról húzó dombok, fasorok, töltés, stb. biztosítják. Ilyenek hiányában a gyapotvetés északi, északnyugati oldalára korai, gyorsfejlődésű és magas növésű védővetéseket - legalkalmasabb a széles napraforgó vetés - kell alkalmazni.

Jól ápolt talajba kell vetni
A gyapot feltétlenül megkívánja és meghálálja az előző évokban jól művelt, jól ápolt, el nem gyomosodott, kiegyensúlyozott és jó táperőben lévő talajt. Legalkalmasabb elővetemény az istállótrágyázott kapásnövény után termesztett őszi vagy tavaszi gabona, de megfelelnek előveteménynek a hüvelyesek, valamint a dinnye, vagy a burgonya is. Nem alkalmasak az előző években rosszul művelt földek, valamint a friss gyoptörés sem.

Trágyázás szempontjából a másod-, vagy harmadéves trágyaerőben lévő talaj a megfelelő. A humuszban igen gazdag, egyoldaluan nitrogéndús talajok a gyapotot egyoldalú vegetatív fejlődésre készítik /nagy lombfejlődés késői virágzással és késői gubókötéssel/ s így a gyapotérést lehetlenné teszik. A gyapotvetés előkészítéskor, de legkésőbb télen kiszórt, holdankint 200-300 kilogramm szuperfoszfát műtrágya a gyapot korai érését nagyban segíti.

Megköveteli az őszi mélyszántást
Okvetlen megköveteli a gyapot az őszi mélyszántást az őszi mélyszántásba a vetést még megkísérelni sem érdemes. A mélyszántást a tarlóhántás után, lehetőleg még októberben kell végezni. A tavaszra esetleg kigyomosodott talajt nem szabad újra szántani, hanem kapálással kell megtisztogatni.

A vetés ideje
Vetőmagnak a termeltető vállalat már oszvározott vetőmagot boosát a termelők rendelkezésére. Ezt már nem szabad előkészíteni /olóduzzasztani, cikázta tni/. A vetést lehetőleg mindig vetőgéppel kell végezni. Addig ne vessünk, míg a talaj kellően fel nem melegedett s tíz centiméter mélységben el nem érte a 13-15, a levegő hőmérséklete pedig a 18 fokot. A vetés legjobb ideje átlagos, szokásos kitavaszkodás esetén április közepe vagy második felő. A vetést úgy kell beállítani, hogy az esetleges késői fagyok a vetést még kikéretlenül a földben találják.

/folyt. köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950 február 6.

6 óra 10 perc

/"Munkánk nem volt. . . 2. folyt./ 1. /K6/PE NM M1 -H- Bn

A vetőgéppel holdankint 20 kilogramm magot kell elvetni 60 centiméteres sortávolságban, 3-4 centiméter mélyen. Ennél mélyebb vagy sekélyebb vetés káros a termésre. Feltétlenül ügyelni kell arra, hogy a talaj a vetés után is morzsalékos, porhanyós állapotban maradjon.

Köszönet a Szovjetunióknak -
Az utmutató ezután részletesen ismerteti a gyapot ápolásának, kasolásának /nyesés/, a beérett gyapot begyűjtésének, a kártevők elleni védekezésnek, stb. módszereit, valamint a külön táblázatban az ország egyes vidékeinek múlt évi időjárási adatait, majd így folytatja:

"Nem mulaszthatjuk el, hogy ismétolton ki ne fejezzük hálánkat a nagy Szovjetunió iránt, amely lehetővé tette oskélyebb hő- és fényigényű nemositett vetőmag rendelkezésre boosátásával a gyapot magyarországi üzemi termesztésének megvalósítását."
A füzet utolsó oldalán Magyarországon termelt gyönyörű hófehér gyapotgubó fényképe látható. A kép aláírása:
"Munkánk nem volt hiábavaló, megszületett a magyar gyapot!" /MTI/

-.-.-.
Huszmillió forint évi megtakarítást jelentő újítással készül a MAVAG négy dolgozója a sztahanovista kongresszusra
1 TP/Ny/PE KJ -H- Ni

A sztahanovisták február 26-án rendezendő első értékezetére lelkes munkával készülnek sztahanovista dolgozóink. A MAVAG négy dolgozója új eljárást dolgozott ki a gyorsvágáshoz szükséges keményfém "lapkák" forrasztásához. Eljárásukkal a forrasztás 1100 fokos edzőkemencében történik. A kemencéből kivett izzó kést faszénporba helyezik és ott hűtik le fokozatosan.

A MAVAG dolgozói által alkalmazott új módszer már az első kísérletnél nagyszorú eredményeket hozott. Az új eljárással forrasztott 1300 darab keményfémlapkás kés közül csak 5 darabon találtak hajszálropedéseket, míg a többi kés a legmesszebbmenő műszaki követelményeket is kielégítette.

A gyorsvágás módszerének nagyfokú elterjedése gépi szükségossé. A MAVAG újítóinak módszere országos viszonylatban alkalmazva népgazdaságunknak mintegy 20 millió forint évi megtakarítást jelent. A MAVAG négy újítója kijelentette, azért igyekeztek az újítást még a sztahanovista kongresszus előtt elkészíteni, mert a kongresszuson már ismertetni akarják az új módszert. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

4 kiadás

1950 február 6

6 óra 20 perc

A Wolfner Bőrgyár komplex-brigádjainak eredményei is mutatják, a fizikai és az értelmiségi dolgozók együttműködésének fontosságát

t Kné/Gné/Vá KJ Bn A Wolfner-gyár egyik komplex-brigádja talpbőr-üzemben működik. Céljai közé tartozik, hogy az eddig külföldről behozott cserzőanyagot hazaival pótolja. Az Első Magyar Cserzőanyaggyárban sikerült már szulfidszennyelgből cserzőanyagot előállítani. A komplex-brigád olyan eljárást dolgoz ki, amely lehetővé teszi, hogy a felhasznált cserzőanyagnak legalább 50 százaléka a hazai szulfidszennyelgből nyert cserzőanyag legyen. Eddig már elérték, hogy a külföldi cserzőanyagot 30 százalékkal hazaival helyettesítik. Az új eljárás több mint hárommillió forint devizamegtakarítást jelent az üzemnek.

A gyorscserzés hét-nyolcmillió forint megtakarítást jelent a bőripartban

Az üzemben jelenleg a nyerstőr 40 százalékat ugynevezett gyors-cserzéssel dolgozzák ki. A gyorscserzés lényege, hogy a bőrt azonnal tömény cserzőlevekkel cserzik, szemben a régebbi cserzőeljárásokkal, amikor a bőrt először híg, majd fokozatosan egyre töményebb cserzőanyagokkal kezelték. Az új eljárás egyharmadára csökkentette a cserzési időt. A gyorscserzés a bőripartban évi hét-nyolcmillió forint megtakarítást jelent. A talpüzem komplex-brigádja most eljárást dolgoz ki, hogy lehetővé váljék a talpbőrök 80 százalékanak gyorscserzése. Még egy igen érdekes kísérlettel foglalkozik a talpbőrüzem komplex-brigádja, a "gödör-cserzés" korszerűsítésével. Ötven-hatvan év előtt a nyerstört gödrökben, különleges eljárásokkal cserzték. A "gödör-cserzés" nagyon tartóssá tette a bőrt, mindössze egy hátránya volt, nagyon hosszú ideig, egy évig tartott a cserzés. A komplex-brigád a "gödör-cserzési" eljárást akarja meggyorsítani. A korszerűsített "gödör-cserzés" 50 százalékkal növelné a bőr élettartamát.

Szovjet példa nyomán a brigád bevezette a talpbélés és kéregáru ugynevezett ráján való szárítását is. Az új szárítási mód 10-12 százalékkal csökkenti a selejtet.

A Kossuth-díjas Fehér István ujítása 10-15 millió megtakarítást jelent.

LP /Folyt. köv./

A Wolfner-bőrgyár komplex-brigádjainak eredményei... /folytatás/

t Kné/Gné/Vá KJ Bn

A Wolfner-gyár felsőbőr-osztályán működő komplex-brigád célul tűzte ki, hogy ipari célra eddig nem használt vegyi melléktermékekből állítsa elő a felsőbőrök oszerzésének szükséges anyagok jelentős részét. Az új eljárás évi 2-300.000 forint megtakarítást jelent.

Dr. Fehér István Kossuth-díjas vegyészmérnök ujitása az üvegrámás szárítás. A nyersbőrt azelőtt rudakon szárították, ahol is a bőr a szegsugorodott. Az új eljárásnál a bőrt festés és zsírozás után üvegtáblán szárítják. Így a bőr nem ugrik össze és körülbelül 10 százalékkal több bőrt nyernek, mint a rudszárításnál. Az új eljárás 10-15 millió forintos megtakarítást jelent évente a bőrparban.

Felszabadulásunk ötödik évfordulójára a komplex-brigád felajánlotta, hogy az üvegrámás szárítást, amelyet eddig csak női cipők készítéséhez használatos bőröknél alkalmaztak, kidolgozza a férficipők készítéséhez használt marhabox-bőrre is.

Az üzemen tartó műhely komplex-brigádja szintén kitűnő eredményeket ért el. A többi között csiszológépet szerkesztett, amely háromszor olyan nagy bőrfelületet csiszol meg, mint az eddigi csiszológépek. Az új típusú csiszológép keféző-géppel van kombinálva, úgyhogy a gép két munkafolyamatot végez egyszerre. /MTI/

Szovjet gépekkel és ujitásokkal kétszeresére emelték a termelést a Konfekcióipari NV kisésti üzemében

i SL/nt/Vá KJ Bn A dolgozók életszínvonalának emelkedése fokozott feladatokat ró Konfekcióiparunkra is. A Konfekcióipari NV kisésti üzemében erős ütemben folyik a férfiruhák, felöltők és ballonkabátok tömeges előállítás.

Az üzem dolgozói a termelés mennyiségi és minőségi emelése terén figyelemreméltó eredményeket értek el, amelyben döntő szerepük van a Szovjetunióból érkezett varrógépeknek. Ezek a gépek a többi gépnél lényegesen nagyobb forgási sebességükkel és üzemi biztonságukkal gyorsabbá és jobbat teszik a munkát. Ugyanilyen gépekkel szerelték fel a békecsatái ruhagyárat is és a közeljövőben alakuló tizenkét új konfekcióüzemben is ezeket a típusokat fogják alkalmazni.

LP /Folyt. köv./

Szovjet gépekkel és ujitásokkal... /folytatás/ i SL/nt/Vá Bn

Jelentős eredményt értek el az üzem dolgozói az ugynevezett gőzvasalóprés bevezetésével. Ennek előnye, hogy amíg a kézi vasalásnál minden zakót külön kellett vasalni, a gőzvasalógép több zakót önműködően egyszerre vasal.

Ezen kívül a napi terrelés és levevasalásához az eddigi husz helyett csak hat gépkezelő szükséges, tehát a vasalás termelékenységét közel három és félszeresére emelték.

A munka jó megszervezése és a dolgozók mindinkább megszilárduló öntudata is hozzájárult ahhoz, hogy az egyik, régebben hatvannyolc dolgozóból álló munkacsoport 120 darabos zakótermelésével szemben a jelenlegi 54-es csoport 220 darabot termel.

A kiszabásra kerülő anyag felfektetésének és megszerkesztésével és az idő jobb kihasználásával a szabás eddigi termelékenységét négyszeresére emelték.

Jelentős mértékben emelkedett az egyéni és brigádversenyzők száma. Míg néhány hónappal ezelőtt alig néhány egyéni versenyzője volt az üzemnek, ma már a dolgozóknak több mint fele vesz részt a mezgalomban. Főleg az MDP Központi Vezetőség határozata óta lendült fel az egyéni és brigádmozgalom. Tizenkét olyan brigád működik, amelynek termelése erősen megközelíti a sztálini műszak kiugró eredményét.

Az ujitásokat és jobb munkamódszereket az üzem jelenleg is 2-300 százalékos termelő élmunkásai állandóan átadják a többi dolgozóknak.

Az ötéves terv során új, modern gépek beállításával főleg a minőség emelését tartják szem előtt. A sztálinista munkamódszerek oktatására tanfolyamokat indítanak kiváló szakemberek és élmunkások vezetésével.

A tanulók kiképzésének jó előfeltétele lesz a most felállításra kerülő új bentlakásos otthon.

Az ötéves terv folyamán épül fel az üzem hétszáz személy befogadására alkalmas kulturháza és nyári otthona is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás

1950 február 6.

6 óra 35 perc

A "Szabad Föld Téli Esték" hírei
ö Vid Kir NA/M-Szk/PE Di -H- Bn

Az ország valamennyi községében mindjobban fokozó érdeklődés mellett rendezik meg hétről hétre a "Szabad Föld Téli Estéket".

A községek legnagyobb részében egy-egy előadás után élénk vita alakul ki. Az Abauj-megyei Zsajta községben Bialko Imre, miután végighallgatta az "Amerika igazi arca" című előadást, felszólalásában elmondotta, hogy nemrégiben Amerikából levelet kapott, amelyben rokonai azt írják, hogy ott nagy a munkanélküliség, nagy a nyomor. Ebből is látható, hogy a kapitalista államokban nő a munkanélküliség és a nyomor. A mi Népköztársaságunkban pedig már munkaerőhiány van.

Zemplén vármegyében is igen nagy érdeklődéssel folynak a "Szabad Föld Téli Esték". A Csillag-tanya dolgozóit a osipős szél sem tudja visszatartani attól, hogy résztvegyenek az iskolában megrendezendő előadásokon. Figyelemmel hallgatják az MPOSZ és MNDSZ-szervezet kulturasportjainak közös műsorát. A nagy látogatottságra jellemző az egyik dolgozó paraszt véleménye. "Nálunk csak a betegek maradnak odahaza."

Kesznyétenben, Alsóbereckiben, Kengyeltenyán szintén hatalmas érdeklődés mellett tartják meg a "Szabad Föld Téli Estéket", amelyek a községek kulturális életének központjaivá, irányítóivá váltak.

A "Szabad Föld Téli Esték" sikere Szatmár-Bereg megyében is egyre jobban fokozódik. Eddig 98 község és 21 elszórt tanya 33 ezer dolgozója vesz részt a közös kulturmunkában. /MTI/

-.-.-

Nagy jelentőségű újítás a KÖZERT-áruszállításnál
i NL/DO/PE BzM KJ Bn

Az üzemek munkásai mellett a kereskedelmi vállalatok dolgozói is jelentős megtakarításokat érnek el újításaikkal. A kereskedelemben egyik legnagyobb újítást Gelért Jenő, a KÖZERT dolgozója nyújtotta be, amelyben új munkamódszert dolgozott ki az áruk szállítására. Újításával nagyban elősegíti a szállítóokocsik teljesíthetőségének teljes kihasználását, ami komoly megtakarítást jelent.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1950 február 6.

6 óra 40 perc

/Nagy jelentőségű ujtás. . . folyt./ 1 NL/DO/PE BEM KJ Bn

Az áruszállítókoszik eddig rendszertelenül járták a KÖZERT fióközleteit. Gyakran előfordult, hogy egyszerre két-három autó is érkezett egy fiókhoz. Gellért Jenő ujtása szerint minden szállítási koszinak az egy-egy körzetben levő KÖZERT-üzleteket kell ellátnia áruval. A koszik vezetői térképet kapnak, amelyen megjelölik a fiókok lejárásának legrövidebb utvonalát. Az autók vezetői ezenkívül szállítási lapot is kapnak, amelyre beírják a koszik elindulási idejét, a KÖZERT-üzletekben pedig bejegyzik, mennyi időt töltött ott az auto. Ezzel az új munkamódszerrel jelentősen meggyorsul a szállítás és a pontos időellenőrzés segítségével a szállítás vonalán is bevezethető a teljesítmény-bérezés. Az új szállítási munka során a koszik vezetői előtt is megnyílik az út a munkaverseny-mozgalomhoz: versenyeznek a szállítási idő lerövidítéséért.

Gellért Jenő ujtását előzőleg a Husértékosító szállító kocsijainál vezették be. Az eddigi eredmények alapján az ujtás egyedül a husszállítóknál 1.8 millió forint évi megtakarítást jelent. A múlt héten az új szállítási menetet a KÖZERT élclmi-szerértékosító és tejértékosító fiókjaiban is bevezették. Gellért Jenő ujtásáért összesen 49.055 forintot kap. Ebből 25 százalékot, azaz 12.518 forintot a napokban már meg is kapott. A fentmaradó 75 százalékot pedig egy éven belül, a megtakarítások arányában kapja kézhez. /MTI/

-.-.-

LP

MTI BELFÖLDI HÍREK

1950 február 6

10 ó ra 55 perc

B 9. kiadás

Megindult a mélyépítő ipar építésvezető tanfolyama

NL/nt/Hnk Ks Gá

Hétgőn reggel a Közlekedés- és Mélyépítés Tudományi Egyesült Vas-utcai helyiségében Bartos István a postaügyi minisztérium csoportfőnöke megnyitotta a mélyépítő ipar építésvezetőinek kéthetes továbbképző tanfolyamát. Az iskolán nyolcvan-an vesznek részt, főleg mérnökök, akik már vezetői voltak hidak, csatornázások és egyéb mélyépítések építkezéseinek. Az iskolán résztvevő tanulók étkezést kapnak vidékiek pedig bentlakást is.

A tanfolyam /tárgya építésvezetéssel kapcsolatos statisztika, árvetés, önköltségesökkentés, tervfelbontás és a minőségi termelés kérdései.

A kéthetes tanfolyamot kéthetes egyéni tanulás követi, majd ezután vizsgáznak az iskola hallgatói. A vizsga sikeres letétele után már mint minősített építésvezetők dolgoznak az ötéves terv alatt épülő új hidak, csatornázási hálózatok és egyéb mélyépítések vezetésénél. Az iskola befejezése után nyolcvan hallgatóval újabb tanfolyam indul. /MTI/

A nagyvásártelepi piaci árakban

& Hné/Hné Ks

árváltozás nincs. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe !

Hné Ks

Színház, és a Magyar Színház jövő heti műsorát. /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks

árváltozás nincs. /MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950 február 6

11 óra 45 perc

"Az előljáró ereje abban van, hogy a nép küldte és a népért dolgozik" - Beiktatták a IX. kerület új előljáróját

t PG/nt/Hné Di Ks Gá

A IX. kerület dolgozói, a kerületi pártbizottság, a tömegszervezetek és az előljárósági dolgozók képviselőinek jelenlétében iktatta be Pongrácz Kálmán polgármester Bojtor Györgyöt, a IX. kerület új előljáróját.

Beiktató beszédében Pongrácz Kálmán hangsúlyozta, hogy a kerület élére ismét munkáselőljáró kerül, -A IX. kerületben - mondotta a polgármester - ennek fokozott jelentősége van, mert az MDP kezdeményezésére a kerületi közigazgatás reformját első ízben a IX. kerületben valósították meg és így a kerület dolgozói már megszokták, hogy a kerületi közigazgatásban hallassák szavukat.

Vándor Béla, az MDP IX. kerületi pártbizottságának titkára rámutatott arra, hogy Bojtor György, az új előljáró, csak ezen a helyen új, de a munkásmozgalomnak régi, kipróbált harcosa. Ez biztosítéka annak, hogy jól fogja végezni munkáját.

- Az előljáró ereje abban van, - hangsúlyozta Vándor Béla - hogy a nép küldte és a népért dolgozik. Rámutatott ezután arra, hogy az új előljáró döntő feladata a népi demokratikus közigazgatás továbbfejlesztése. Az előljáróságon nem akták, hanem dolgozó emberek élete a munka tárgya. A közigazgatás van a népért és nem a nép a közigazgatásért. Az előljáró mindig büszkén támaszkodhat és kell is, hogy támaszkodjék a Pártra - mondotta a pártbizottság titkára.

Ezután a tömegszervezetek, az Uttörők, a kerület dolgozói és az előljáróság dolgozói, valamint a kerületi pedagógusok képviselői üdvözölték az új előljárót és biztosították támogatásukról.

Bojtor György előljáró válaszában emlékeztetett arra, hogy a IX. kerületet a múltban "sötét Ferencvárosnak" hívták. Erre - mondotta Bojtor György - a reakciós várospolitikai jóvoltából némiképp rá is szolgált: sötét pincékben, szociális intézmények nélkül nyomorgott 1945-ig a IX. kerület lakóinak nagy része.

- A felszabadulás óta eltelt öt esztendő alatt a IX. kerület külső képe is megváltozott. A kerület dolgozóinak intézményes szociális ellátottsága terén is nagy a javulás. Mindezt a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük, amelynek vezetésével nagy vezérünk, Rákosi Mátyás utmutatásai alapján a további eredményekért harcolunk.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950 február 6

11 óra 55 perc

"Az előljáró ereje abban van....". .folyt/ P PG/nt/Hné · Di Ks GÁ

- A közigazgatási dolgozóknak - folytatta - az a kötelessége, hogy gyors és zavartalan munkával támogassák az országot, a szocialista munkaversenyben építő munkásosztályt, - fejezte be Bojtor György előljáró.

x x x

Bojtor György előljáró életrajza

i & Fa/nt/Hné Di Ks GÁ

Bojtor György 1907-ben született a somogymegyei Gálosfa községben. Szülei uradalmi eselédok voltak. Elemi iskoláinak elvégzése után Kaposvárra került, ahol cipésztanonc lett. 1924-ben belépett a Börös Szakszervezetbe, majd Pestre kerülve a szakszervezeti mozgalomban végzett fontos munkát.

1936-ban tagja lett a Szociáldemokrata Pártnak. Baloldali magatartása miatt azonban munkadói sorban elbocsátották állásából. 1937-ben sikerült Bojtor Györgynek az autobuszüzemben munkához jutni.

A felszabadulás után közvetlenül a Beszkárt és a MÁV újjáépítésén dolgozott. 1945-ben a Beszkárt kilencedik csoportja üzemi bizottságának elnökhelyettese, majd az üzemi pártszervezet elnöke lett. 1949-ben a bérelszámolási osztály, ugyanez évben a fővárosi villamosvasut üzemi ellenőrzési szakosztályának vezetését vette át. /MTI/

Miről irnak a magyar írök ?

i Di/Dó/Hné H Ks GÁ

Iróink a napról-napra fejlődő munkaverseny lendületétől lelkesítve újabb alkotásokkal igyekeznek választ adni arra a mind gyakrabban megismétlődő kérdésre: a szocializmus építése során milyen új művekkel gazdagítják az írök a magyar irodalmat:

Déry Tibor

a "Befejezetlen mondat" című regény szerzője már félév óta dolgozik új regényén, amely előreláthatólag első nagy művéhez hasonló terjedelmű lesz.

/Folyt.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950 február 6

12 óra 10 perc

/Miről irnak a magyar írók? ...1.folyt/ i Di/Dó/Hné H Ks Gá

A regény hőse egy munkás, akit a szerző munkábalépés napjától kezdve végigkísér az életben, 1927-től egészen 1947-ig, amikor vállalatvezetőnek nevezik ki. A könyv olején 12 éves, éhséggel és nyomorral küzködő proletárgyermek nehéz sorsa figyelmezteti a szocializmus építő társadalom világosságában élő olvasót a megalázó elnyomás bilincseire, amely a Horthy-fasiszta Magyarországon guzsbakötötték a munkásosztály és az egész dolgozó népet. A kizsákmányolásra és elnyomásra épülő társadalom fojtó légkörében fejlődik férfiévé Bálint, Déry Tibor főalakja. Görince kemény, nem hajlik; szolgálai alázatra.

A többkötetes regé ny első kötete előreláthatóan még a tavss zal megjelenik,

Barabás Tibor

igy nyilatkozik:

- A sztálini munkafelajánlások, amelyek az ország szocialista építését, az építő munka lendületét emelték soha nem látott magas színvonalra, engem olyan könyv megírására lelkesítettek, amely az orosz klasszikusok és a szovjet irodalom remekeinek ismertetésével szolgálja majd a haladás ügyét.

- Készülő művem címéül Sztálin elvtársnak az író feladatait oly mélyen és gyönyörűen meghatározó jelszavát választottam.

- A "Lélek mérnökei" lesz a könyv címe, amely 25 tanulmányban méltatja és ismerteti az orosz és szovjet irodalom legismertebb, legkiválóbb alkotásait. Szeretném, ha e tanulmányokból sokszázezer munkás és paraszt megismerné azt a szerepet, amelyet a XIX. század orosz és a XX. század élenjáró szovjet irodalma betölt az emberiség jövőjéért, a társadalmi fejlődésért folytatott harcban.

- Arra törekszem, hogy az orosz és szovjet írók műveit elemző tanulmányok hű tükkrét adják a harcnak, amelyet a nép legjobbjai vezetésével az elnyomás, az önkényuralom ellen folytattott. Ez a harc a Nagy Okt óbori Szocialista Forradalomban érte el csúcspontját és győzelmes beteljesülését. Ennek a világtörténelmi jelentőségű forduló pontnak a tényében világosodik meg a klasszikus orosz irodalom igazi forradalmi jelentősége, s a forradalomban győztes proletáriátusból bontakoznak ki azok az erők, amelyek a klasszikus irodalom hagyományait továbbfejlesztik és megteremtik a világ első, élenjáró szocialista-realista irodalmát.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 február 6

12 óra 10 perc

B 13. kiadás

/Miről irnak a magyar írók?2 .folyt/ i Di/Dó/Hné H Ks Gá

- Mint minden eddigit - folytatja Barabás Tibor - ezt a könyvemet is elsősorban a munkásosztálynak szánom és azon leszek, hogy munkám kifejezze az orosz és szovjet irodalom iránt bennünk, magyar dolgozóknban élő tiszteletet és szeretetet.

Devecseri Gábor
Most dolgozik az "Örökkön győz e had" című antológia összeállításán, amelyben a Vörös Hadseregről szóló legszebb verseket gyűjti egybe. /MTI/

A MINSz elnökségének felhívása az MHK sportmozgalomra -
&
MINSz Gné/Hné Di Ks Gá

A MINSz elnöksége a következő felhívást intézte a magyar fiatalokhoz:

" Magyar Fiatalok ! Ifjumunkások ! Dolgozó paraszt-
ifjak, Diákok !

Pártunk Központi Vezetőségének a versenymozgalom fokozásáról szóló határozata óta egész dolgozó népünk, ifjuságunk is fokozott lendülettel dolgozik öt éves népgazdasági tervünk sikeres végrehajtásáért, mert tudja, hogy e terv hazánkban a szocializmus alapjait rakja le s a boldog, biztos jövőt építi.

Öt éves tervünk sikerének legfőbb előfeltétele a tartós, alkotó béke biztosítása. A mi ifjuságunknak a munkapadok mellett, a falvakban, az iskolákban egyaránt keményen kell harcolniok a békéért.

A békéért folytatott harc megköveteli ifjuságunktól, hogy a becsületesen és jól végzett munka mellett felkészüljön a béke fegyveres védelmére is. Ebben a felkészülésben segíti a dolgozó fiatalokat a Munkára Harcra Kész sportmozgalom, amely biztosítja a fiatalok számára a rendszeres testedzés, sportolás lehatóságát. Az öt éves terv végrehajtásához, a béke harcos védelméhez egyaránt életerős, edzett ifjuságra van szüksége hazánkban. Olyan fiatalokra, akik le tudják küzdeni a nehézségeket, akik szívósan és keményen tudnak harcolni saját jövőjükért, népük és az egész világ dolgozóinak jövőjéért.

/Folyt.köv./

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950 február 6

12 óra 40 perc

/A MINSZ elnökségének felhívása...1. folyt/MINSz & Gné/Hné Di Ks Gá

" A Bolsevik Párt mindig arra tanította a Komszomolt, - írja a Komszomol története - hogy az ifjúságból egészséges, az életnek örülő embereket neveljen, akik növelni tudják a haza erejét és meg is tudják védeni az ellenség támadásával szemben. Ezt a feladatot a testkultur nagymértékű fejlesztése nélkül teljesíteni nem lehet."

A Magyar ifjúság az élet minden területén példaképnek tekintti a Komszomolt. A munkára és haragra való felkészülésben is tettekkel kell bizonyítani a ifjúságunknak, hogy követi a Komszomol neveltjeinek példáját, akik évről-évre bebizonyítják a sportmozgalomban is, hogy felkészültek hazájuk építésére és mindenkor készen állnak arra, hogy szeretett hazájukat, ha kell, fegyveres harcban is megvédjék a támadók ellen.

Számunkra a békéért vívott harc elsősorban a munkapadok melletti helytállást jelenti, azt, hogy minden erőnkkel küzdünk a termelékenység fokozásáért, az egyéni verseny mennél szélesebb elterjedéséért, a 200-as és 300-as brigádok sikereért, mert tudjuk, hogy minden győzelem, amit a munka frontján aratunk, a béketábor erejét növeli, az imperialistákat gyengíti.

A Munkára Haragra Kész sportmozgalom segít bennünket feladatainkra való felkészülésre. Egészséges, szellemileg és testi-leg erős ifjúságra van szükség hazánknak s az erő, egészség megszerzésében, megőrzésében a sport az egyik legfőbb eszköz. Ezért minden magyar fiatal, aki becsületesen fel akar készülni a rá váró feladatokra, részt kell, hogy legyen a Munkára Haragra Kész sportmozgalomban. Ezzel is be kell bizonyítani, hogy valóban hozzá akar járulni ifjúságunk boldog jövőjét építő öt éves tervünk sikeréhez, valóban dolgozni akar azért, hogy ifjúságunk a termelőmunka rohamcsapatává váljék és készen áll arra, hogy keményen harcoljon a békéért.

Magyar fiatalok jelentkeztek a Munkára Haragra Kész sportmozgalomba!

Magyar Ifjúság Népi Szövetsége." /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1950 február 6

13 óra 50 perc

Megyei értekezleteken tárgyalták meg a termelészövetkezeti csoportok és gépállomások dolgozói a budapesti országos tanácskozás eredményeit

t Kö/Hné Ks Gá

A termelészövetkezetek és gépállomások kiküldöttei vasárnap minden megyeszékhelyen értekezletet tartottak, hogy meg tárgyalják a budapesti országos értekezlet eredményeit és utmutatásait.

Szo/PE/Hné/Ks Gá

A Heves-megyei

termelészövetkezetek és gépállomások dolgozói Hégerben a városháza Lenin, Sztálin és Rákosi képeivel díszített nagytermében jöttek össze. A tanácskozáson résztvett Borbás Lajos, a DEFOSz főtitkára, Sulyán György megyei MDP titkár, Farkas Dezső, az AMG alközpont vezetője, Kalyinka János mezőgazdasági igazgató, a termelőcsoportok, a gépállomások küldöttei, élmunkások, sztahanovisták, valamint a tömegszervezetek képviselői. A küldöttek között számos fiatal lány és parasztasszony is volt.

Kalyinka János mezőgazdasági igazgató megnyitó szavai után a tanácskozás díszelnökéül a résztvevők hehszantartó ütemes tapsa közben a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást választották.

Borbás Lajos ismertette az országos tanácskozás jelentőségét és határozatait.

- Az országos tanácskozás - mondotta - megmutatta a termelészövetkezeti csoportok eredményeit, feltárta a hibákat és nehézségeket és kijelölte azt az utat, amelyen haladva megvalósíthatjuk a fejlett nagyüzemi gépesített mezőgazdaságot. A mi feladatunk, hogy most ennek alapján megyei viszonylatban beszéljük meg kérdéseinket.

- A termelészövetkezeti csoportok gazdasági megerősítéséhez az MDP és a kormányzat a legmesszebbmenő támogatást nyújtja. A csoportok továbbfejlesztésében a dolgozó parasztság példaképei a Szovjetunió virágzó kolhozai. Az országban mindenhol látják, hogy a csoportok sokkal nagyobb eredményeket érnek el, mint az egyéni gazdálkodók. Például a Heves-megyei verpeléti "Dózsa" csoport az elmúlt évben, bár az időjárás nem volt kedvező, kilenc mázsa búzát termelt holdankint, míg az egyéni gazdálkodók átlagtermése 5.8 mázsa volt. Cukorrépából 100 mázsás átlagtermést értek el az egyéni gazdálkodók 60 mázsás átlagával szemben.

- Az eredmények mellett azonban vannak hibák is, amelyek gátolják a további fejlődést. Ilyen hiba az, hogy sok helyen munkaegység helyett munkanapokat számoltak el. Hiba a földek kívülhagyása, az ugynevezett kótlaki gazdálkodás is.

/Folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás

1950 február 6

13 óra 55 perc

/Mogyói értekezleten...1.folyt./ Szó/BE/Hné Ks Gá

A csoportok tagjainak érdeke, hogy a háztáji gazdálkodáson kívül minden földet bevigyenek a csoportba. Helytelen az is, hogy a nők és ifjak kevesen vannak a csoportokban. A nők leleményossége és az ifjak lendükte kényegesen meggyorsítaná a termelőcsoportok fejlődését.

A hozzászólások során Mikula Erzsébet, a horti gépállomás traktorosa elmondta, hogy a kulákok minden elkövettek, hogy a falu dolgozóit szembeállítsák a gépállomás dolgozóival. Az ellenséges agitáció leküzdése érdekében hozzáálltak elméleti képzettségük fokozásához, tanultak és felvilágosító munkát folytattak. Ennek meg is volt az eredménye: a dolgozó parasztok bizalommal tekintenek a gépállomás felé.

Szarvas Sándor, a tiszaszöllösi termelőcsoport titkára elmondta, hogy Rákosi Mátyásnak az országos értekezleten elhangzott beszéde óta a tagok összes családtagjai elhatározták, hogy belépnek a csoportba.

Ezután Szombati János, a tiszánánai termelőcsoport tagja elmondta, hogy náluk az volt a hiba, hogy a tagok csak földjük egy részét vitték be a csoportba, a nők pedig vendakodtak belépni. Amikor azonban megalakult a csoportban a pártszervezet, a hibák sorra kiküszöbölődtek. Ma a pártszervezet a csoport munkájának lendítőkeréke.

Bakos Mária, a hevesi gépállomás traktorosa felszólalásában a nők kérdésével foglalkozott. Amikor elhatározta, hogy traktoros lesz, édesanyja minden eszközzel meg akarta ebben akadályozni.

— "Nem akarok te miattad szégyenkezni" — mondotta megtevesztett anyám — emlékezik vissza Bakos Mária, — de én mégis traktoros lettem. Ma már anyám is a termelőcsoport tagja. Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy táviratban üdvözli a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B17. Kiadás

1950 február 6

14 óra — perc

Vízállásjelentés

& Hné/Hné Ks

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal
Vízrajzi Osztálya jelenti február 6-án, hétfőn:

A Duna Strudon-Krems, valamint Dunaföldvár-Gombos között és Zimnynál apad, máshol árad, Budapestig igen alacsony, lejjebb alacsony víz állásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 0.5 fok, Budapestnél 0.2 fok, Mohácsnál 0.5 fok.

A mai dunai víz állások: Schärding 187 cm 9 %, Aschach 150 cm 12 %, Linz 117 cm 9 %, Strudon 161 cm 11 %, Krems 191 cm 12 %, Bécs 151 cm 14 %, Pozsony 202 cm 15 %, Dunaremete 248 cm 17 %, Gönyü 154 cm 21 %, Komárom 170 cm 19 %, Esztergom 154 cm 19 %, Budapest 159 cm 14 %, Dunapentele 320 cm 43 %, Dunaföldvár 283 cm 44 %, Paks 314 cm 35 %, Baja 342 cm 30 %, Mohács 344 cm 28 %, Bezdán 137 cm 23 %, Apatin 190 cm 25 %, Gombos 167 cm 21 %, Ujvidék 82 cm 17 %, Zimnony 151 cm 33 %, A magyar Dunaszakaszon a jég Ercsi alatt áll, felette zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál minus 38 cm 12 %, Győrnél 169 cm 16 %, a Dráva Zákányánál 48 cm 21 %, Barcsnál 89 cm 22 %, Drávaszabolcsnál 78 cm 15 %.

A Tisza Tiszabecsnél árad, máshol apad, igen alacsony víz állásu. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai víz állások: Tiszabecs minus 30 cm 15 %, Vásárosnamény minus 98 cm 10 %, Tokaj 15 cm 19 %, Tiszafüred 4 cm 20 %, Szolnok minus 46 cm 18 %, Csongrád minus 100 cm 20 %, Szeged minus 23 cm 19 %, Tittel 100 cm 25 %, A Tiszán a jég megszakitásokkal áll.

A Szamos Csongernél 40 cm 17 %, A Bodrog Sárospataknál 164 cm 25 %, a Sajó Bánrőyénél 75 cm 22 %, a Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 123 cm 4 %, a Körösök Körösszakállnál minus 21 cm 12 %, Belényesenél minus 28 cm 11 %, Békésnél 22 cm 16 %, Gyománál minus 11 cm 13 %, a Maros Makónál 5 cm 10 %, A Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 54 cm 34 %, víz hőfok 0.5.
A Velencei-tó Agárdnál 104 cm. A Balatonon és a Velencei tavon a jég áll. /MTI/

LP

18.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1950 február 6

14 óra — perc

Hóakadályok

KÖM & PE/Hné Ks Gá

A közlekedési- és postaügyi minisztérium közüti osztálya közli, hogy az elmúlt nap folyamán újabb hócsés nem volt. Szélsőséges időben a hőmérséklet a Dunántul nyugati részén fagy-pont fölé emelkedett. Jelenleg fennálló hóakadályok: 8-as számú ut Devecser-Városlőd, 82-es számú ut Veszprém-Zirc, 84-es számú ut Nemeskér-Lövő, 85-ös számú ut Fortőszontmiklós-Bitnyéd, 71-es számú ut Révfülöp-Badacsonytomaj, 74-es számú ut Nagyvázsony-Tapolea, 700-as ut Veszprém-Csopak, 845-ös számú ut Horvátzsidány-Kőszeg, 808-as számú ut Komárom-Nagyigmánd közötti szakaszán. A hóeltakarítási munkák folyamatban vannak./MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks

6-án, hétfőn délelőtt:

A Meteorológiai Intézet jelenti február 6-án, hétfőn délelőtt: /csak

Az enyhe tengeri levegő egyre erőteljesebb hullámai lassan visszaszorítják a hideget Kelet-Európába. Minus 20 fok alatti éjszakai lehülés még a Szovjetunióban is, az Ural-hegység és a Volga déli folyása környékén volt. Ezzel szemben ma reggel Lisszabonban plus 11, Párisban 8, Londonban 5, Helsinkiben 1, Berlinben 0 fokot mértek.

Vasárnap hazánkban is gyengülta hideg. Napközben a hőmérséklet általában minus 2-6 fokig emelkedett, éjszaka minus 6-10 fokig süllyedt, azonban Székesfehérvárott még minus 12, Turkeven minus 13, Debrecenben minus 14 fokot mértek. Reggel egy igen enyhe léghullám érte el az ország nyugati vidékeit, a hőmérséklet rövid idő alatt Szombathelyen plus 5, Keszthelyen plus 4, Győrött plus 3 fokra szökött fel. Délelőtt az enyheség a keleti vidékekre is kiterjedt, 10 órakor már ott is csak 1-2 fokkal volt a hőmérséklet a fagyponat alatt. / minus

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minus 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelttel süllyedő irányzatú. élénk

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, időnként/déli délnyugati szél, változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton és délen kisebb havas eső, eső. Gyenge éjszakai fagy, nappal olvadás.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 február 6.

14 óra 5 perc

Bankjegyforgalom

§ NM Hnó Ks Gá

A bankjegyforgalom a január 31-i kimutatás szerint a január 23-i forgalommal szemben 154.1 millió forinttal 2.587.4 millió forintra emelkedett. Az érckészlet 7.1 millió forinttal 503.6 millió forintra növekedett. A váltópénzkészlet lényegtelően változással 13.6 millió forint. A folyószámla kihelyezések összege 22 millió forinttal 8.745.6 millió forintra emelkedett; a folyó- és csekk számlán elhelyezett betétek összege 144.4 millió forinttal 6.606.7 millió forintra csökkent. Az azonnal lejáratartozások összege 2.2 millió forinttal 10.1 millió forintra növekedett. Az "Egyéb követelések" 20.1 millió forinttal 197.9 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 2.8 millió forinttal 414.8 millió forintra csökkentek. /MTI/

/Megyei értekezleteken...2.folyt/ Vid J./Hav/Hnó Ks Gá

A Szolnok-megyei értekezleten Karsai Mihály, a földművelésügyi minisztérium küldöttje, majd Juhász Imréné főispán beszélt.

Rák Mária, a jászladányi "Jászsági Uttörő csoport" tagja elmondta, hogy a múlt év augusztus folyamán 11 taggal harmadik típusú csoporttá alakultak. A csoportnak ma már 71 tagja van, köztük 26 nő. Gércsi Kálmánné a turkevei "Vörös Csillag" csoport kiküldötte bejelentette, hogy az országos értekezlet óta 60 új tag kérte felvételét csoportukba és a jelentkezők fele nő.

Sopron-megye termelészövetkezeti csoportjai küldötteinek értekezletén Molnár Gyula, a SZÖVOSZ központi küldötte hangoztatta, hogy a dolgozó parasztság részére járható egyetlen helyes út az, amelyre Rákosi Mátyás mutatott rá kecskeméti beszédében: a termelészövetkező vagy tömörülés. A továbbiakban ismertette a föld bevitelének jelentőségét, a munkaegység problémáit, a nők és az ifjúság bevonásának fontosságát.

Ezután a csoportok küldöttei számoltak be csoportjuk fejlődéséről és jövő terveiről. Valamennyien kijelentették, hogy saját életszínvonaluk emelkedésén mérték le, hogy a kollektív nagyüzemi gazdálkodás az egyedüli útja a dolgozó parasztság felemelkedésének.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1950 február 6

14 óra 15 perc

/Megyei értekezleteken...3.folyt/ Vid Hné H Ks Gá

Az értekezlet egyhangu lelkesedéssel üdvözlő táviratot küldött Rákosi Mátyásnak.

Kuzsics József, a DÉFOSz megyei titkára hangsúlyozta, hogy erősíteni kell a DÉFOSz munkástagozatát. Szigeti Attila a Nemzeti Parasztpárt képviselője rámutatott arra, hogy az MDP vezetésével és irányításával továbbra is folytatni kell a harcot a dolgozó parasztság ellensége, a kulákság ellen.

Ezután az MDP megyei pártiskolájának ajándékát, egy sztalint ábrázoló gyönyörű festményt adtak át a megye legjobb csoportjának, a mihályi termelészövetkezeti csoportnak.

Talabér József, az EPOSz megyei titkára felhívta az ifjúságot, hogy az eddiginél nagyobb lendülettel kapcsolódják be a termelészövetkezeti csoportok munkájába és hasonlóan a hős lenini Komszomol munkájához, válják falun a termelés rohamesapatává.

Lenti Ilona, a büki gépállomás helyettes vezetője felszólalásában hangsúlyozta, hogy a falu dolgozó asszonyainak és lányainak is az eddiginél nagyobb lendülettel kell bekapcsolódnok a csoportok és gépállomások munkájába.

Az értekezlet után a küldöttek megnézték a Micsurin című filmet.

A v e s z p r é m i

értekezleten 120 küldött jelent meg. Takács Péter, az MDP megyei bizottságának politikai munkatársa bejelentette, hogy ma már 24 termelészövetkezeti csoport működik a megyében, amelyek 5600 katastrális holdon gazdálkodnak. Alig van a megyének olyan községe, ahol ne lenne kezdeményezés termelészövetkezeti csoport alakítására. A már megalakult csoportok igen szép eredményeket érnek el s ennek köszönhető, hogy egyre több középparaszt is belép a csoportokba.

Koczor Lajos központi küldött tartotta meg ezután beszámolóját, majd az egyes felszólalók ismertették csoportjuk fejlődését és eddig elért eredményeiket.

Herváth Lajos, a pápa-báróezhegyi csoport küldötte elmondotta, hogy a csoport 57 tagja közül 17 nő, 18 pedig 21 éven aluli.

Borbás Gyula, a Péti Nitrogénművek élmunkása a péti üzemek dolgozói nevében üdvözölte az értekezletet. Kijelentette, a gyár dolgozói mindent elkövetnek, hogy elláthassák a dolgozó parasztságot kellő mennyiségű műtrgyával.

./ MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 1. kiadás

1950 február 6

17 óra 20 perc

Nagy sikere van a pécsi Ujító-kiállításnak

Kir % NÁ/m/Hné Né Kö Ks Gá Gp P o c s , február 6.

A Pécsen megrendezett Országos Ujító Kiállítás iránt egyre fokozódik az érdeklődés. Szombaton és vasárnap délelőtt is hatalmas tömegek látogatták a kiállítást, közöttük a lánycsóki, szilágypusztai és szigetpusztai állami gazdaságok dolgozói. A dolgozó parasztok nagy érdeklődéssel szemlélték a kiállítás anyagát. Különösen alaposan tanulmányozták a mezőgazdasági és erdei munka megkönnyítését szolgáló újításokat: a cukorrépafejelő-gépet, a traktorral vontatott eke-kapát. Az állami gazdaságok dolgozói üzemi gyűléseken számolnak majd be a látottakról.

A héten a többi állami gazdaság dolgozói meglátogatták a kiállítást. /MTI/

A nehézipari vállalatok ujitási megbizottainak értekezlete

t TP/& Pe/Hm Ni Gp Hétfőn délelőtt értekezletre gyűltek össze a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok ujitási megbizottai, hogy az MDP Központi Vezetőségének a szocialista munkaverseny eredményeinek megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről szóló határozata szellemében megvitassák a nehézipari vállalatok ujitási megbizottainak feladatát, s ugyanakkor kiértékeljék az 1949-es év második felében elért ujitási eredményeket.

Dege Lajos Kossuth-díjas ujitó a nehézipari minisztérium ujitási csoportjának vezetője ismertette az elmúlt év folyamán a nehéziparban elért ujitási eredményeket. A múlt évben 201 millió forint megtakarítást értek el a nehézipari ujitók. Az eredmények után rámutatott a hibákra is. 1949-ben a nehézipar területén 14.167 javaslatot fogadtak el az ujitási bizottságok, ezek közül csak 1714 javaslat került tapasztalatosere útján az üzemekbe. Az ujitási megbizottak feladata, hogy leküzdjék az egyes vállalatoknál mutatkozó sovinizmust. Minden vállalatnál meg kell szervezni a tapasztalatoserét és a vállalaton belül be vált ujitásokat át kell adni a többi üzem dolgozóinak is.

Dege Lajos felhívta az ujitási megbizottak figyelmét az Országos Találmányi Hivatal dokumentációs központjában lévő műszaki irodalomra, amelynek felhasználása megkönnyíti munkájukat. Megállapította ezután, hogy az üzem műszaki vezetőségének ép úgy, mint az üzem szakosztály vezetői szervezetnek fokozott gondot kell fordítani az ujitási és elmunkás körök munkájának támogatására.

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 22, kiadás

1950. január 6.

14 óra 20 perc

A nehézipari vállalatok ujitásia...folytatás/ t TP & PE/Hm Ni Gp

Az ujitókr munkájának szoros összhangban kell lennie az üzem életével.

Ezután az ujitási megbizottak szólaltak fel. Valuh Ignác /ózdí vasgyár/ javasolta, hogy az ujitó- és élmunkás körök állandóan álljanak a dolgozók rendelkezésére, hogy a kör könyvtárában lévő rüszaki irodalomhoz a dolgozók a nap bármely szakában hozzájuthassanak.

Jónás László, a MAVAG ujitási megbizottja elmondotta, hogy a MAVAG-ban 36 ujitási felelős segíti az ujitási megbizottat munkájában.

Molnár László, a bányászati főosztály részéről arra mutatott rá, hogy nemcsak a tapasztalatossere útján átvett ujitás, hanem a tapasztalatcsere révén feltárt hibák kiküszöbölése is nagy-jelentőségű népgazdaságunk szempontjából.

Lovas László, az Országos Találmányi Hivatal megbizottja felhívta az ujitási megbizottak figyelmét arra, hogy az ujitókongresszusra kidolgozott feladattervekkel fokozottabb mértékben foglalkozzanak és a megoldott feladattervek után újabb és újabb feladatokat tárjanak megoldás céljából az ujitók elé.

Deák József, a SZOT termelési osztályának élmunkás felelőse, kiemelte, hogy az üzemek ujitási megbizottainak fokozottan kell résztvenniük az ujitó és élmunkás körök munkájában, elő kell segíteniük működésükkel a sztahanovista mozgalom további fejlődését.

Ezután dr. Selley Péter válaszolt az Országos Találmányi Hivatal részéről a felvetett problémákra, majd a gyűlés résztvevői határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kimondották, hogy a szocialista munkaversenyt és a sztahanovista mozgalom eredményeit állandóan figyelemmel kísérik, feltárják az ujitásokat és azokat tapasztalatossere útján más üzemekbe is eljuttatják.

/MTI/

- - - H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950. február 6.

19 óra 25 perc

Fővárosi hírek

i Fa/Hm Bn A Fővárosi Tervező Intézet az építészet vonalán közvéleménykutatást indított el.

Szociális szempontok figyelembe vétele mellett, előre kidolgozott tervek szerint több száz lakást látogattak meg a tervezők, beszélgettek a lakások tulajdonosaival. Ennek alapján kiértékelték, hogy 1950-ben mekkora és milyen kivitelű lakásokat építsenek. A közvélemény kutatás eredményének alapján tervezték már meg a kispesti lakótelepet is, melyet sztahanovista munkamódszerrel építenek fel.

x x x

A fővárosi Népművelési Osztály a főváros 15 kerületében vasárnaponként ismeretterjesztő előadásokat rendezett az uttörők számára, amelyekre mintegy 2 ezer uttörő vett részt. Az előadásokon az ötéves tervvel kapcsolatban az életszínvonal emelkedéséről volt szó. A Népművelési Osztály rendszeresen vezet tanulmányi látogatásokat, melyek során megtekintették a Munkásmozgalmi Intézetet, a csillagvizsgálót és az Őslénytani Intézetet is. /MTI/

- - -

A Természettudományi Múzeum

i VKM Hm D1 fejlődéstörténeti kiállítása újra megnyitott. Megtekinthető a Nemzeti Múzeumban hétfő kivételével 10-től 18 óráig, vasárnap 10-től 14 óráig. /MTI/

- - -

Az ország több részében befejezték a szerződéses terrelések megkötését

i FM & Kö/Gné/Hm IM BH Az utóbbi napokban az ország legtöbb helyén fokozott ütemben folytatódott a termelési szerződések megkötése. Különösen emelkedett a szerződéskötések száma az olyan növények termesztésére, amelyekre eleinte vontatottabban indult a szerződéskötés.

Napraforgó termesztésére Abauj, Baranya, Hajdu, Komárom, Nógrád, Sopron, Vas és Zala-megyében már az egész előírányított területet lekötötték, de a többi megyében is átlag 86 százaléknál tartanak. Nagyon hozzájárult ehhez eredményhez az az intézkedés, amely szerint napraforgóban is lehet teljesíteni a terménybegyűjtést. Kivétel csak Pest és Csongrád-megye, ahol az előírányított mennyiségnek csak 80 százalékát kötötték le.

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950. február 20.

19 óra 25 perc

/Az ország több megyéjében befejezték a termelés folytatását/ FM & Kö/Gné/Hm NM Bn

A cukorrépa termelésre kötött szerződések terén is jó a helyzet. Több megyében már teljesen lekötötték az előirányzott mennyiséget, Nógrád, Abauj- és Zemplén-megyében pedig közvetlen befejezés előtt áll a cukorrépaszerződések kötése. Ezzel szemben Csánád- és Szolnok-megye csak 62 százaléknál tart. Ennek magyarázata, hogy az ottani cukorgyárak a múlt évben több esetben igen magas fuvardíjat számítottak. Amióta azonban a cukorrépaszállítás költségeit oly módon rendezték, hogy az mássámként két forintnál több nem lehet, azóta ezekben a megyékben is meggyorsult a szerződések kötése. Az említett két megyén kívül fokozni kell még a szerződéskötések ütemét Pest-, Bihar- és Bács-Bodrog-megyében, mert ezekben is lemaradás mutatkozik.

Lényeges javulás állott be a szerződéskötéseken a rostkendernél is. Legutóbb Hajdu-megye jelentette, hogy a rost-Bodrog és Pest megyében azonban e téren is még lemaradás tapasztalható.

A még hátralévő időben a lemaradt megyékben jó felvilágosító munkát kell végezni, ismertetni kell a szerződéskötések módját és fokozott lehetőséget kell adni a dolgozó parasztságnak a termelési szerződések megkötésére. Különösen vonatkozik ez a tanya-világgal rendelkező községekre és városokra, mert ezekben sokhelyütt nagy a lemaradás. Ez a helyzet például Keoskemét környékén is. Világosított Kisujszálláson, ahol pedig szintén tanyavilág van, a jó felvilágosító munka eredményeként már január 28-ára az összes növényekre befejezték a termelési szerződések megkötését. /MTI/

P ó t l á s

"Megyei értekezleteken tárgyalták meg a termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások dolgozói a budapesti országos tanácskozás eredményeit" című tudósításunk végére /B 20. kiadás/ kérjük pótlólag beiktatni a következőket:

Szabolcs-megye
t Vid. Kö/Hm Bn
termelőszövetkezeti csoportjai és gépállomásai kiküldöttének Nyiregyházaán tartott értekezletén a jelenlévők viharos tapsa és éljenzése közben az értekezlet diszelnökévé választották Kákasi Mátyást.
Örömmel fogadták Sándi Ottó központi kiküldöttnek azt a megalapítását, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom Szabolcs-megyében országos viszonylatban is kimagasló eredményt ért el, mert a termelőszövetkezeti csoportok száma megötszöröződött: 22-ről 110-re emelkedett.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950. február 6.

19 óra 25 perc

/Pótlás-hoz folytatás/t Vid, Kő/Hm Bn

A hatalmas érdeklődésre jellemző, hogy a tanácskozás előtt kilenvenen kértek felszólalási engedélyt. Mint Sándi Ottó a tanácskozás végén megállapította, a felszólalások mindennél ékeesebben bizonyítják, mennyire megerősödött és milyen mély gyökereket eresztett Szabolcsban a szövetkezeti mozgalom.

A felszólalások során a kótai "Lenin" termelőszövetkezeti csoport munkaversenyre hívta ki a megye valamennyi termelőszövetkezetét. A tirke-tanyai csoport küldötte bejelentette a csoportnak azt az elhatározását, hogy a múlt évi 20 százalék helyett az idén 40 százalékkal magasabb terméshez érnek el, mint egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztok. /MTI/.

- - -

A 30 éves szovjet film ünnepe alkalmából
i MOKÉP D1/Dó/Hm Ni

a budapesti filmszínházak a szovjet filmművészet két kiemelkedő alkotását, a "Sztalingrádi csata" című történelmi dokumentumfilm második részét és a VIT-ről készült színes filmet mutatják be a dolgozóknak.

A bemutatásra kerülő két film iránt igen nagy az érdeklődés. Az üzemek megbízottai 100-200-as csomagokban vásárolják a jegyeket dolgozó társaik kérésére.

Néhány példa a sok közül: az OTI Tudószanatorium, az OFOTÉRT, a TEJÉRT és az újpesti DUNA cipőgyár dolgozói, csaknem valamennyien megnézik a "Sztalingrádi csata" második részét, a sztalin stratégia diadalának dokumentumát. A FAÉRT dolgozóinak 90 százaléka mind a két filmhez megrendelte már a jegyeket.

A Terményforgalmi NV filmpropagandistája csak a "Sztalingrádi csata"-hoz 350 jegyet adott el. Ezek az adatok csak elenyésző részletei az eddigi eredményeknek. Jelentőségük, hogy érzékeltetik azt az érdeklődést, és szeretetet, amellyel a magyar dolgozók Budapesten és országsszerte a 30 éves szovjet film ünnepe alkalmából, az élenjáró szovjet filmkultúra felé fordulnak. /MTI/.

H - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. február 6.

20 óra 10 perc

Megkezdődtek a rendelkezések az OTI új ujbpesti rendelőintézetén

NépjM & GnÉ/Hn Bn Ujbpest dolgozóinak régi kívánságát teljesítette a népjóléti kormányzat: megkezdte működését az OTI új korszerűen felszerelt rendelőintézete.

A régi ujbpesti és rákospalotai OTI rendelők nem feleltek meg a követelményeknek, egyrészt helyszűke miatt, másrészt, mert nem rendelkeztek az összes szakosztályokkal. A biztosítottak kénytelenek voltak egyrészt az V., Kiss József utcai, a VIII., Bologház-utcai és az V., Hold utcai rendelőintézeteket felkeresni. Ez az igényjogosultak számára sokszor 3-4 órai idővesztést jelentett.

Az új rendelőintézetben 49 szakosztály működik 110 szakorvossal, a szakorvosok naponta 387 munkaóra alatt végzik orvosi munkájukat. A napi átlagos betegforgalom körülbelül háromezer fő lesz.

Az OTI az intézet munkaóráinak számát több mint kétszeresére emelte, így kívánja megszüntetni a szakosztályokon esetleg jelentkező zsúfoltságot és így emelik a betegellátás színvonalát.

Az új rendelőintézet egy hételeletes főépületből és két földszintes előépületből áll. A főépületben a hatodik emeletig a szakrendeléseket helyezték el, a hetedik emeleten pedig egy 30 ágyas kórházi osztályt létesítettek azok részére, akiknek betegsége a rendelőintézet szakosztályain nem vizsgálható ki.

Az épületet felszerelték központi sugárzó rendszerű melegvízfűtéssel és a mennyezetekbe épített fűtőtestekkel működő központi fűtéssel is.

Az új rendelőintézet 50 ezer biztosított és 75 ezer családtag, összesen tehát 125 ezer igényjogosult szakorvosi ellátását biztosítja. /MTI/

Vasárnap estig 12 ezren nézték meg a pécsi ujitó kiállítást

Kir % nl/m/Hn Ni KJ Bn P é c s , február 16.

Az országos ujitókiállítást vasárnap estig több, mint 12 ezer ember tekintette meg Pécsen. Vasárnap nagy csoportok érkeztek Mohácsról, ezek között a mohácsi szakmaközi bizottság 500 tagú csoportja, továbbá a Kaposvárról, Siklósról, Komlóról, valamint a Déldunántul sok más helységekből. Igen nagy érdeklődéssel szemlélték a kiállítást a bánya és az építőipar gimnázium tanulói is. /MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. február 6.

20 óra 35 perc

Építőanyagipari vállalatok vezetői értekezleten beszélték meg a termelés feladatait

KM/Hm KJ Bn A nehézipari miniszterium mész, cement, üveg és finomkerámiaipari főosztálya alá tartozó vállalatok vezetői vasárnap egésznapos értekezleten beszélték meg a hároméves terv során elért eredményeket és az ötéves terv feladatait.

Az értekezlet megnyitója után Siklós Ferenc, nehézipari főosztályvezető tartott beszámolót. Elmondotta, hogy az építőanyagipart a hároméves terv megindulásakor alacsony termelékenységi és magas önköltség jellemezte. A hároméves terv végrehajtásában az MDP vezetésével elért hatalmas politikai és gazdasági győzelmek új irányt adtak az építőanyagipar fejlődésének is. A mész, cement, üveg és finomkerámiai ipar dolgozói lelkes munkával 2 év és 5 hónap alatt jelentősen túlteljesítették a 3 éves tervet. Termelésük értéke a 3 éves terv során közel 90 százalékkal emelkedett, ugyanakkor 59 százalékkal emelkedett a termelékenység is. A termelékenység emelkedése kedvező eredményeket hozott az önköltség csökkentésében is.

- A termelés fokozásának - mondotta - csak akkor van igazi értéke, ha azt egybe kapcsolják a minőség javítása és a selejtszázalék csökkentése terén mutatkozó eredményekkel.

Ezután az ötéves terv feladatait ismertette. - Az építőanyagiparra - mondotta - az ötéves tervben kiemelkedő feladat vár. Biztosítani kell a megfelelő mennyiségben és minőségben, megfelelő ütemezéssel a tervben előírt mennyiségű, mint 21 milliárd forint értékű építkezési beruházás teljesítéséhez szükséges építőanyagokat. Az építőipar és vele együtt az építőanyagipar jó munkája egész ötéves tervünk sikerének nélkülözhetetlen előfeltétele.

- A főosztályvezető ezután hangsúlyozta, hogy az építőanyagipar teljesítménye növelésének biztosítására az ötéves terv jelentős beruházásokat irányoz elő. Az építkezések hatalmas üteme előreláthatóan szükségessé teszi, hogy például a cementtermelésben mintegy 20-30 százalékkal emeljék az előírt mennyiségű termelést. Ennek érdekében a cementiparnak a beruházások mellett teljesen át kell alakítania gyártási technológiáját. Jelentős eredménye lesz e téren a cementiparnak, hogy még ebben az évben megkezdik Bélapátfalván a kohósalakcement folyamatos nagyüzemi gyártását.

További feladat a cementipar idényjellegének végleges felszámolása és a cement önköltségének további jelentős csökkentése.

/Folyt. köv./ K

Építőanyagipari vállalatok vezetői. 1. folytatás / KM/Hm KJ Bn

Siklós Ferenc ezután a többi iparági feladatáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a mésziparnak az idén 1943-hez viszonyítva mintegy 30 százalékkal kell növelnie termelését. E feladat teljesítését hatalmas beruházások könnyítik meg. A tervben 12 teljesen korszerű automatikus mészégető aknakemencét létesítenek. Hangsúlyozta, hogy az építőanyagiparban az ötéves terv végrehajtásának egyik döntő feltétele a szovjet tapasztalatok megismerése és felhasználása.

Ezután Pásztor Sándor főosztályvezetőhelyettes tartott beszámolót az ujitó és a sztahanov mozgalomról. Kiemelte, az ujitómozgalom az építőanyagiparban is hatalmas sikereket hozott az elmúlt esztendőben. A dolgozók összesen 2092 ujitási javaslatot nyújtottak be. Az ezek közül elfogadott ujitások 65 és fél millió forint évi megtakarítást jelentenek. Zsolnai László, az új porcellán előállításával egymaga évi 41 millió forintot takarított meg népgazdaságunknak.

A sztahanov mozgalommal kapcsolatban rámutatott, hogy tovább kell szélesíteni a kiváló dolgozók szervezett munkamódszer átadását. Minden eszközzel elő kell segíteni a tervfelbontást, hogy ezzel minden dolgozó számára lehetővé tegyék az egyéni versenyt.

Kamás Dezső, a MEMOSz termelési osztályának vezetője vázolta ezután az építőanyagipari szakszervezeti bizottságok előtt álló feladatokat. Hangsúlyozta, hogy az ötéves terv sikerének egyik döntő feltétele a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége határozatának végrehajtása a munkaversenyben elért eredmények megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről. Ezért a szakszervezeti bizottságok, műhelybizottságok segítsék elő a tervfelbontást és ezzel egy időben az egyéni és a brigádverseny kiszélesítését.

A beszámolók elhangzása után az építőanyagipari vállalatvezetők szólaltak fel, majd határozathozták ki, hogy a hároméves terv során mutatkozott hibákat és hiányosságokat kiküszöbölik, továbbfejlesztik a munkaversenyt a Párt és Rákosi Mátyás vezetésével, a nagy Szovjetunió tapasztalataira támaszkodva minden tudásukkal hozzájárulnak az ötéves terv megvalósításához. /MTI/

A termelésben élenjáró, forradalmi technikát alkalmazó dolgozókat választják üzeminkben a sztahanovista értekezlet küldötteivel

t NL/Dó/Gné KJ N1 Az ország legkiválóbb sztahanovistái február 26.-án tanácskozásra gyűlnek össze, hogy megtárgyalják a sztahanovista mozgalom eddigi eredményeit és megbeszéljék a mozgalommal kapcsolatos problémákat. A tanácskozás küldötteit maguk a dolgozók választják meg, hisz ők tudják legjobban ki érdemli meg ezt a megtiszteltetést.

Az Agrolux Villamossági Gyár kulturtermében hétfőn délután gyűltek össze a dolgozók, hogy megválasszák példaképüket, aki méltó arra, hogy a sztahanovista tanácskozáson képviselje a gyár dolgozóit. Az egyhangú, lelkes választás híven bizonyítja, hogy valósággá vált a nők egyenrangúsága. Mindannyiuk választása Svaro Klárára, a műszerérműhely kiváló ifjúmunkás sztahanovistájára esett. Svaro Klára neve hétről-hétre az első helyen olvasható a legkiválóbb eredményeket elért dolgozók teljesítményét ismertető fali táblán.

A műszerérműhelyben az árambiztosító készülékeknel használt talpsinek forrasztását végzi. Munkamenetében újítást vezetett be: szalagrendszerrel dolgozik. Ezzel az új munkamódszerrel megkészszerzte teljesítményét: állandóan 200 százalékon felül teljesíti normáját.

Az üzem élenjáró ifjúmunkás sztahanovistája tanítja is munkatársait. A mellette dolgozó Ferenózi Eszternek átadta munkamódszerét, aki ennek elsajátítása óta ugyancsak 200 százalék körüli eredménnyel dolgozik.

Svaro Klára az Agrolux Villamossági-gyár sztahanovista küldötte felszólalásában hálásan köszönte meg dolgozó társai bizalmát.

„Ezt a nagy megtiszteltetést azzal hálálom majd meg, mondotta -, hogy a sztahanovista értekezleten nagyon sokat fogok tanulni. Az ott szerzett hasznos tapasztalatokat visszatérve az üzembe, átadom majd minden dolgozó társamnak, hogy ézzel is elősegíthessem a termelés emelkedését: az ötéves terv sikerét.

Megválasztották a sztahanovista kongresszus küldötteit a diósgyőri üzemekben is. A Diósgyőri Vasgyár kohászati mechanikai javító üzemében hétfőn ünnepélyes műhelyértekezleten választották meg a küldötteket az első sztahanovista tanácskozásra. Az értekezlet az üzem legjobb munkásai közül egyhangú lelkesedéssel választotta küldöttnek a mechanikai üzem dolgozóját, Kálna József élmunkás esztergályost. Kálna jó egyéni versenyző, kiváló brigádvezető és munkamódszerátadó. Vállalta, hogy két segédmunkást a szakmai átképző tanfolyam keretében szakmunkássá képez át.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950. február 6.

2 1/2 óra — perc

A termelésben előnyös...1.folyt/ Kir % Ny KJ Ni
 Uj munkamódszer/vezetésével Állandóan emeli termelését. / be
 A diósgyőri gépgyár műhelyeiben is hétfőn délután tar-
 tották az első küldöttválasztást. Itt Regőcezi Dezső osztorgályos
 ölmunkást választotta ki első küldöttnök a megmunkálóból. Regőcezi a gyors-
 vágás technikájával és alkalmazásával nagy teljesítményt ért el. A
 monotonvágásban új eljárást vezetett be. Ennek lényege, hogy olyan köst
 köszörűt, amelynek segítségével egyszeri befogással lehet monotonot vágni.
 A másik küldött Bárnai Mihály szerelői ölmunkás, lakatos lett. Bárna-
 inak számos elfogadott újítása van, ezenkívül kiváló munkamódszerát-
 adó, tanítványai közül már többen elérték az ő teljesítményét.

A Vasöntő és Gépgyár dolgozói
 hétfőn döntöttek: ki a legmóltóbb erre a kitüntetésre.
 Már az értekezlet előtt csoportokba verődve tárgyaltak
 a dolgozók az ünnepélyesen feldiszitett kulturteremben: kit választ-
 szanak, ki érdemli ki legjobban a nagy kitüntetést, ki a műhely legjobb
 sztahanovistája, aki valóban haladott, forradalmi technikával dolgozik.
 Sok név röppent fel, ki a lakatosműhely, ki az "új", vagy
 a "rég" vasöntő valamelyik kiváló dolgozóját ajánlotta, de állan-
 dóan visszatér Balázs Imre, a vasöntőműhely sztahanovista dolgozójának
 neve.

Megkezdődik az értekezlet: színvonalas kulturműsor után
 Szalai Gyula, a Vasipari Dolgozók Szakszervezetének kiküldötte mond
 ünnepi beszédet majd, megválasztják az üzem tanácsi elnöki küldöttét,
 Balázs Imrét.

Balázs Imre a vasöntőben dolgozik. Állandóan 200
 százalékon felül termel. Forradalmi újítása, hogy középnagyágú
 Siemens-motorházat is "nedves" formázással készít. Eddig általában
 csak kisebb darabokat készítettek az öntőben az olcsóbb, gyorsabb,
 egyszerűbb, nedves formázással. A nagyobb darabokat száraz formázás-
 sal készítik. Balázs különleges formázó homokot használ, "gyenge"
 solymári homokot kevert kötőanyaggal. A Siemens-motorház nedves for-
 mázással készített öntőmintáján nem kell elszállítani a szárítóba,
 tehát már itt munkálják, időt, villamosenergiát takarítanak meg.
 /cröt Balázs vezetője az öntődei 200-as Vörös-bragádnak. Uj
 eljárására megtanította a brigád többi tagjait is. Balázs még egy
 jelentős újításaival emelheti az öntőde termelését. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1950 február 6.

21 óra 5 perc

/A termelésben élenjáró.....2. folyt/ KNé/Dó/Gné N1

A csigafogaskeréket azelőtt három részben öntötték. Balázs ujítása alapján ma már két részben készítik, amivel jelentős munkaidőt takarítanak meg.

Balázs Imre megválasztása után kijelentette: úgy készül a kongresszusra, hogy felveszi a fokozott harcot az öntődei selejt ellen. Üzemének dolgozóit megtanítja a helyes öntési módszerekre és minden nagyobb munkadarab öntése előtt megbeszéli velük, hogyan dolgozzanak, hogy ne keletkezzék selejt. /MTI/

..

7

32. kiadás

1950. február 6.

21 óra 10 perc

"Szeressétek a könyvet" ... Megindult a Ganz Vagongyár iparostanulói-
nak olvasómozgalma

t D/Dó/Hm Bn Hétfőn este a Ganz Vagongyár pártházában ünne-
pélyes keretek között indult meg az iparostanulók olvasómozgalma. A
pártház nagytervét zsúfolásig megtöltötték a Ganz Vagongyár iparostanulói.
A termet vöröss és nemzeti színű frapériák díszítették, egy
hatalmas felirat pedig Gorkij szavait hirdette: "Szeressétek a köny-
vet, amely könnyebbé teszi életeteket". Az ünnepségen résztvettek az
MDP Magyarbudapesti Pártbizottságának, a Munkaerőváltalékok Hivatalá-
nak, az Írószövetségnek és a SZIT-nek képviselői.

A SZIT kulturális osztálya nevében Mikusdk Árpád üdvözölte a Ganz Vagongyár iparostanulóit, akik az országban el-
sők indítják a nagy jelentőségű olvasómozgalmat. Hangsúlyozta, hogy
az iparostanulók tanulási idejének leszállítása fokozott kötelezett-
ségeket jelent számukra. Minél alaposabban meg kell ismerniük szak-
májukat és ezen belül arra kell törekedniük, hogy elérjék általános
műveltségüket. Az olvasómozgalom célja éppen az, hogy a könyv a fia-
talok állandó segítőtársaává és jó barátjává váljék.

Ezután Juhász János, a Munkaerőváltalékok Hivatalának osztályvezetője szólalt fel. Rámutatott, hogy az iparostanulók
élete mennyivel könnyebb és szebb, mint a múltban, milyen nagy
lehetőségeket biztosított a népi demokrácia az iparostanulók számára.
Hangsúlyozta az olvasómozgalom nagy jelentőségét és kijelentette,
te, hogy ezt a mozgalmat általánossá kell tenni az egész országban.
Ugy kell megszervezni, hogy az alátámassza a SZIT országos tanul-
mányi versenyét is.

A Munkaerőváltalékok Hivatala - mondotta to-
vábbá - az összes iparostanuló intézmények kezelését átvette. Csu-
pán ebben az esztendőben 70 millió forintot fordít kormányzatunk
iparostanuló intézmények létesítésére. Új iskolákat, otthonokat,
tárműhelyeket építenek, de ugyanakkor nem feledkeznek meg a kulturá-
lis szükségletekről sem és könyveket is vásárolnak az iparostanulók
olvasómozgalma számára.

Ezután Devecseri Gábor író ismertette Beeki
a "Volokalamszki országot" című könyvét, majd a Ganz Vagongyár ipa-
rostanulói közül szóltak hozzá számosan az előadáshoz. /MTI/

- - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950. február 6.

24 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hm/Hm
főn este

A Meteorológiai Intézet jelenté február 6-án, hét-

Az enyhe tengeri eredetű légtömegek beáramlása a szárazföldre tovább folytatódik. Ennek következtében Nyugat-Európában és Közép-Európa egy részén változékony, szeles, csapadékos az időjárás. Különösen heves szélviharokat jelentenek a La Manche csatorna környékéről. Hazánkat hétfőn érte el az enyhe levegő. A hőmérséklet szinte óráról órára emelkedett és néhány északi megyét kivéve mindenütt meghaladta az olvadáspontot, sőt Pécsen plusz 7, Keszthelyen plusz 8, Szombathelyt plusz 11 fokot mértek. Pécsen és Nyiregyházaán lényegtelen mennyiségű csapadék hullott.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt időnként élénk déli, délnyugati szél, változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton és délen kisett havaseső, eső. Az éjszakai fagy tovább gyengül, nappal olvadás. /MTI/

- - -

Le Febvre francia filozófus előadása Pécsen

Kir % NA/m/Hm B A N I Gp P é c s , február 6.

Henry Le Febvre francia filozófus hétfőn este a pécsi tudományegyetemen nagy érdeklődés mellett tartott előadást "Küzdés a kozmopolita irányzatok ellen a francia szellemi életben" címmel. /MTI/

- - -

M T I? B E L F Ö L D I H I R E K

R 34. kiadás

1950. február 6.

22óra05perc

Boldizsár Iván előadása a borsodmegyei kulturhéten

Kir % NÁ/m/Hm Gp

M i s k o l o , február 6.

A borsodmegyei kulturhét keretében Boldizsár Iván " A kínai nép győzelme és a nemzetközi helyzet " címmel tartott előadást. Az Uránia filmszínház az ünnepélyes megköszönésig megtöltötték a dolgozók. Boldizsár Iván előadásában a többi között ezeket mondotta:

- A kínai nép dicsőséges szabadságharcának befejezésével lerázta az elnyomás jármát, csatlakozott a demokratikus, békeszerető tábor hatalmas tömbjéhez. A kínai népi demokratikus kormány megalakulása tovább növeli a békétábr erejét és a másik oldalon alapjaiban ingatja meg az imperializmus frontját. A kínai győzelem alapján változtatta meg az egész ázsiai helyzetet és ezzel az egész nemzetközi politikai helyzetet. A kínai szabadságharc győzelme, a kínai munkásosztály hatalomrajutása mutatja, hogy azok az erők, akik a népten hisznek és töretlenül hisznek benne, nem pedig azok, akik a dollárok millióira alapozzák hatalmukat.

A kínai nép igazi felszabadítása is - mint a miénk magyaroké és a többi népi demokratikus országoké - a dicsőséges októberi forradalommal kezdődött. A Kínai Kommunista Párt azért tudta diadalra vezetni a forradalmat, azért tudott ellenállni a japán hódítóknak, azért tudta kiaverni az amerikai hódítókat és elűzni az áruló Csang-Kai Sekt, mert a Szovjetunió tapasztalataira és világpolitikai súlyára támaszkodott - mondotta Boldizsár Iván a hallgatóság hatalmas tapsa és éljenzése közben. /MTI/

H+ V é g e .